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За оцінками ВООЗ, опік – одна з найбільш поширених травм. Ступінь тяжкості їх різна, але навіть легкі 

опіки стають проблемою. Вони сверблять, болять і вимагають часу для відновлення шкіри. Регенерація 
епідермісу багато в чому залежить від правильної обробки рани і догляду за травмованим місцем. [1, с. 30 ]. 

За характером травмую чого агента розрізняють опіки: термічні, хімічні, електричні, променеві, 
комбіновані, термохімічні та електротермічні. Покращенню результатів лікування пацієнтів з опіками сприяє 
правильне і своєчасне надання медичної допомоги [2, c. 22]. 

В Україні препарати для місцевого лікування опіків випускаються 22 фармацевтичними 
підприємствами, які наведено на рис.1.  

 

 
Рис. 1. Діаграма препаратів для місцевого лікування опіків на фармацевтичному ринку України 
 
В Україні з усієї кількості зареєстрованих лікарських засобів для лікування опіків частка моно 

компонентних препаратів становить 55,24%, а комбінованих препаратів – 44,76% (рис.2). 
 

 
Рис. 2 Розподіл асортименту лікарських засобів для лікування опіків 

 
Найбільш ефективними і часто використовуємими препарати в - пії опіків є антибіотики і антисептики 

(бетадин, етоній, сульфадіазинусрібла та ін.) та препарати, що стимулюють загоєння (усі лікарські засоби 
із декспантенолом, Солкосерил, Aктовегінта ін.) та комбіновані (Левомекольта ін.) [3, c. 9]. 

В останні роки спостерігається зростаючий інтерес до рослинної сировини з точки зору його 
потенційної антимікробної активності. Рослини багаті різноманітними речовинами, такими як дубильні 
речовини, терпеноїди, алкалоїди та флавоноїди, для яких invitro було виявлено антимікробні властивості. 
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Дослідження доводять перспективу розширення асортименту існуючих лікарських препаратів та створення 
вітчизняних оригінальних препаратів з використанням рослинної сировини.  

Як відомо, рослини роду Arnica містять цілий спектр біологічно активних речовин з протизапальними, 
антиоксидантними і антимікробними властивостями, що прогнозує створення препаратів на її основі для 
лікування опіків [4, с. 22]. В якості діючої речовини нами обрано сухий екстракт арніки. 

Перший етап наших експериментальних досліджень присвячено вибору оптимального складу 
емульсійної основи мазі. Розробка емульсійних основ передбачає підбір оптимального співвідношення 
масляної і водної фаз. Склади основ наведено в табл. 1. 

Таблиця 1 

Досліджувані склади основ 
№ з/п 

Назва компонента 
Склад зразків мазевих основ, % 

1 2 3 4 5 6 

1 Кукурудзяна олія 10 10 10 10 10 10 

2 Montanov 68 / Емульсійна база Olivoil 
glutamate emulsifie 

3 3 3 3 3 3 

3 Ксантанова камедь  1     

4 Nа КМЦ    1   

5 Карбопол Ultrez 10     1  

6 Триетаноламін     0,5  

7 Гліцерин 5 5 5 5 5 5 

8 Вода очищена до 100,0 

 
Основи готували додаванням зовнішньої фази (водна фаза складалась із 1% розчинів високо 

молекулярних сполук),а до внутрішньої – кукурудзяну олію. Зразки готували, змінюючи емульгатор. 
Приготовані основи оцінювали за органолептичними і споживчими властивостями, визначали колоїдну та 
термостабільність, рН, структурну в’язкість, дисперсність і ступінь пенетрації в агаровий гель. Визначення 
дисперсності часток масляної фази емульсійної системи проводили за допомогою електронного 
мікроскопа. Проведені дослідження дозволили обрати раціональний склад основи (№ 5 з використанням в 
якості емульгатора - Olivoil glutamate emulsifie). 

В процесі розробки емульсійної мазі досліджували вибір консерванта з метою запобігання 
мікробного забруднення. В якості консерванту обрано калію сорбат. Проведені комплексні 
експериментальні фізико-хімічні, фармако- технологічні, біофармацевтичні, біологічні та мікробіологічні 
дослідження надали змогу обґрунтувати раціональний склад емульсійної мазі на основі арніки для 
лікування опіків. 
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